

鹤山市持续推进常态化走访慰问工作 精准纾困解忧愁 情暖退役军人人心

今年以来,鹤山市以退役军人及其他优抚对象常态化走访慰问工作为抓手,积极落实优惠政策,为他们积极纾困,解决急难愁盼问题。

据统计,1-6月,该局共走访慰问相关服务对象130人次,共为5人次发放退役军人医疗补助金约1.39万元,为2人次申请广东省应急救助资金2万元,通过鹤山市退役军人基金为10人次发放临时生活困难救助共1.94万元。

文/图 张舜同 麦龙辉

政策落实到位 急难愁盼问题得到解决

大力推进退役军人及其他优抚对象常态化走访慰问工作,是摸排和解决退役军人及其他优抚对象实际难题的主要抓手。

“老房子由于年久失修,出现墙体渗水和墙体倾斜的情况,但我的经济条件较为困难,无力承担房子的修缮费用。好在鹤山市退役军人事务局及时来了解我的生活情况,并为我重建房屋,我心中的大石终于落了下來。”7月6日,龙口镇困难退役军人冯伯说道。

据悉,冯伯是一名孤寡老人。在了解冯伯的实际情况后,鹤山市退役军人事务局迅速启动应急救助机制,筹集住房重建救助资金8万元,为他重建房屋。目前,冯伯暂住亲戚家中,房屋重建工程正紧锣密鼓地进行,预计工期3个月。“我非常期待



鹤山各界爱心集体和个人积极认领退役军人“微心愿”,并将捐赠物资送到困难退役军人手中。

能住进新房子,感谢党和政府对我的关心和照顾!”冯伯表示。

这是鹤山市大力推进退役军人及其他优抚对象常态化走访慰问工作的一个缩影。今年以来,鹤山市退役军人事务局主动出击,深入了解退役军人生活情况和实际需求,做好政策宣传,让政策落到实处。

今年4月,鹤山市退役军人事务局为鹤城镇退役军人肖伯成功申请广东省退役军人应急救助资金,减轻其家庭经济负担。

据悉,肖伯一家七口的家庭开支均由夫妻二人承担,不幸的是,肖伯去年5月确诊直肠癌,在多次住院和手术治疗后,家庭积蓄全部花光,但肖伯仍需接受后续治疗。对此,鹤山市退役军人事务局及时上门为他宣传相关政策,帮助他申请广东省退役军人应急救助资金,为肖伯一家送来了及时、暖心的帮扶。

凝聚社会力量 助退役军人实现“微心愿”

今年6月,鹤山各级退役军人服务机构通过常态化走访,精准对接退役军人需求,整理退役军人“微心愿”共50个。鹤山市退役军人事务局发出倡议书,号召社会各界爱心人士、单位、企业、团体认领退役军人“微心愿”,凝聚社会各界力量,把温暖和关爱切实送到退役军人手上。

连日来,鹤山各界爱心集体和个人积极认领退役军人“微心愿”,并将捐赠物资送到困难退役军人手中,传递“老兵帮老兵”的温暖。截至目前,已有30名退役军人圆梦“微心愿”。

其中,通过这一活动,宅梧镇困难退役军人苏老伯实现了家里添置一台挂壁热水器的“微心愿”。据悉,苏老伯今年68岁,由于家庭经济条件困难,过去,他常常要到附近的山上拾木柴烧热水洗澡,家里也因

此堆积了大量木柴,存在安全隐患。对此,鹤山市退役军人事务局成功推动鹤山市爱促进会认领“微心愿”,为苏老伯购置并安装热水器。“谢谢你们帮我装好了热水器,以后洗热水澡就方便了!感谢党和政府对我们退役军人的重视与关怀!”7月10日,鹤山市退役军人事务局工作人员回访苏老伯时,他笑着说道。

7月6日,鹤山市退役军人事务局积极发动十里方圆玉章小区党支部为址山镇困难退役军人麦叔送上一台电饭煲及米、油等。据悉,麦叔的妻子双腿残疾多年,无工作能力,长期需要照顾,然而,麦叔不幸确诊直肠癌,虽经治疗,但后续仍需定期到医院接受检查,鹤山市退役军人事务局了解这一情况后,帮助他申请广东省退役军人应急救助资金,减轻其医疗负担。

推进常态化联系全覆盖 精准对接退役军人需求

“我们在日常工作中发现,不少退役军人由于不了解相关政策,或者出于不想给党和政府“添麻烦”的初衷,将自己的生活难题藏在心里。为切实解决退役军人实际难题,鹤山市建立常态化联系退役军人及优抚对象制度,精准对接退役军人需求,及时将党和政府的温暖送到退役军人心中。”鹤山市退役军人事务局有关工作人员表示。

据悉,鹤山市退役军人事务局实行联系对象“一人一档”制度,建立退役军人信息档案及相关工作台账,并发动鹤山各级退役军人服务机构大力推进常态化走访慰问工作,及时摸清退役军人实际生活情况,同时,积极做好“结对子”工作,以“手拉手、帮战友”退役军人党员结对帮扶等方式,联合有关单位,为退役军人及其他优抚对象宣传相关政策,精准对接退役军人实际需求。

据了解,接下来,鹤山市退役军人事务局将进一步加大常态化走访慰问工作力度,进一步完善常态化联系退役军人工作相关措施,推动实现常态化联系全覆盖,确保打通服务退役军人及其他优抚对象的“最后一公里”。

鹤山召开专题会议 部署落实防汛防风工作

江门日报讯(记者/湛磊)7月10日,鹤山市三防办组织全体成员单位收看收听江门市防汛防风专题会议,并召开鹤山市防汛防风专题会议。鹤山市市委常委、副市长、三防指挥部指挥长胡国伟参加会议。

鹤山市防汛防风专题会议强调,各级各部门要进一步提高政治站位,在思想上高度重视防汛防风工作。要继续抓好风险隐患排查,在低洼易涝点、地质灾害点和户外野景点等区域设置相关警示牌。要压实责任,在值班值守和临灾人员转移等方面

要切实履行好属地管理责任,确保遇突发情况时能调动队伍,提前转移脆弱人群,避免出现人员伤亡。鹤山市三防办和水利、气象、自然资源等部门要加强会商研判和预报预警,宣传部门要及时通过多种渠道和方式发布风风雨雨情况和公众防灾避险知识等信息。各镇(街)和各有关单位要做好应急救援抢险准备,全面检查现有应急防汛物资储备情况,橡皮艇、冲锋舟、应急发电机、水泵、移动泵车等特种装备要确保全部处于良好状态。

鹤山市2023年“爱心满校园”助学活动启动 150名困难学子获资助

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/李倩慧)近日,鹤山市2023年“爱心满校园”助学活动启动仪式举行,鹤山市副市长、红十字会会长潘蕊参加活动。

据悉,此次活动将资助鹤山全市150名困难学生,发放助学款共20万元,在全社会营造关爱青少年健康成长的良好氛围,传递向上向善的正能量。

据了解,“爱心满校园”助学

活动是鹤山市红十字会与鹤山农商银行联合开展的助学项目,已连续开展5年,累计资助730名困难学生,发放助学款近100万元,这是鹤山市红十字会为群众解难的具体体现,也是鹤山农商银行主动承担社会责任的爱心善举。2022年,鹤山市红十字会共募集善款1200多万元,用于开展疫情防控、乡村振兴、救助重大疾病困难群众、帮扶困难学生等,惠及群众5万多人。

鹤山市开展暑期关爱未成年人系列活动 让孩子度过快乐假期



家长与孩子在志愿者的介绍下仔细观察植物。

江门日报讯(文/图 记者/张舜同 通讯员/张文静)7月8日,鹤山市民政局联合鹤山市未成年人救助保护中心举办了2023年暑期关爱未成年人系列活动,吸引30对亲子家庭参加。

“稻谷是怎么变成香喷喷的大米的?”“我想亲眼看看挂满枝头的大树菠萝、黄皮、龙眼!”……在雅瑶镇一马研学基地,面对孩子们的好奇心和探索欲,活动志愿者耐心介绍研学基地的20余种植物。随后,参加

活动的亲子家庭参加了亲子游园会。

据了解,今年暑假期间,鹤山市未成年人救助保护中心将举行多场未成年人关爱活动。一是开展研学活动,充实孩子们的假期生活,拓宽孩子们的视野。二是加强防溺水、居家安全等主题教育,帮助未成年人提高安全意识。三是深入开展红色教育活动,引导孩子们接受优良传统教育。

“沉浸式”旅游等您来体验 鹤起昆仑田园综合体正式对外开放

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/凌伟新 王健华)7月8日,鹤起昆仑田园综合体项目试运营启动仪式在鹤城镇城西村马耳山举行,鹤起昆仑田园综合体正式对外开放。

今年以来,为推动马耳山优质文旅资源得到充分开发利用,鹤城镇协调统筹多方力量解决历史遗留问题,力促鹤起昆仑田园综合体项目建设,为鹤山“百万工程”高质量发展添上亮丽一笔。

据了解,鹤起昆仑田园综合体项目依托昆仑山脉丰富的生态资源,整合周边资源,推进产业融合,致力打造成集观光农业、休闲农业、科普研学、体育康养、驿道文化、田园社区于一体的大型田园综合体。目前,项目

建有休闲客房、客家餐厅、水上乐园、帐篷营地、烧烤野炊、围炉冰茶、茶园研学等项目,萌宠乐园、房车营地、拓展基地、生态农场、咖啡文化园、山水音乐食廊等正在建设中。

“鹤起昆仑田园综合体项目将有力推动鹤城乃至鹤山文旅再上一个台阶。”鹤城镇相关负责人表示,该镇将进一步探索“非遗+研学”“非遗+文创”“非遗+农产品”“非遗+民宿”模式,打造鹤城茶文化研学基地,推动一批文旅创客快速发展,推动一批特色文化产业集群成长,推动一批特色文化产业链条成群,积极策划精品全域旅游路线,全力构建“沉浸式”全域旅游新格局,助力鹤山文旅产业高质量发展。

鹤山公安全面开展夏季治安打击整治行动 加强社会面巡逻 守护平安一“夏”

★数说

夏季治安打击整治行动开展以来,鹤山公安已破获刑事案件52宗,抓获各类违法犯罪嫌疑人133人,排查出租屋、酒吧、旅馆、宵夜档等场所1500余间次,排查整改各类安全隐患35处,查处各类交通违法行为1913宗。

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/冯颖聪)为进一步净化社会治安环境,最大限度消除各类安全风险隐患,按照上级公安机关统一部署,连日来,鹤山市公安局全面开展夏季治安打击整治行动,取得显著成效。

一是强化巡逻防控,守护城市“烟火气”。鹤山公安全面开展“见警察、见警车、见警灯”行动,紧盯商圈、车站、广场、夜市等人员密集场所和治安复杂地区,加强夜间巡逻,增加社会面治安防控巡逻力量,全力守护城市“烟火气”,坚决守牢安全稳定防线。

二是强化治安管控,点亮社会“平安灯”。鹤山公安结合全市夏季治安规律特点,组织警力深入重点场所,精准分析治安防范薄弱环节,全面排查整改各类隐患,开展安全隐患“突击式”“拉网式”大清查,清除治安死角盲区,及时消除各类安全隐患,加强治安管控,净化社会治安环境。

三是强化交通整治,照亮人民“安全



鹤山公安机关强化交通秩序整治。

路”。鹤山公安加强对重点路段、重点车辆的检查,加大设卡盘查力度,开展道路安全隐患清查整治,严厉查处酒驾、醉驾、毒驾等违法行为,努力营造安全有序的道路交通环境。

四是强化打击犯罪,提升群众安全感。鹤山公安始终秉持“案件无大小,件件系民心”的工作理念,以“1+N”“鹰击”打击整治行动为牵引,向违法犯罪发起凌厉攻势,迅速摸排各类违法犯罪线索,更快破案、更多破小案,坚决挤压违法犯罪活动空间,全力守护人民群众生命财产安全。

微传播 新生活

看权威的鹤山新闻
扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

- ① 点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事
- ② 在添加朋友中输入微信号:jmrhsws;
- ③ 在添加朋友中,查找公众号:江门日报鹤山微事;
- ④ 扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。



广告